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Tribunale Civile di Cagliari 
sezione lavoro 

 
Verbale di conciliazione giudiziale  

nel procedimento ex art. 28 L. n. 300/70 

Cron. 1878-2002 

 

promosso da 

COBAS Comitati di Base della Scuola, per la provincia di Cagliari, nella 

persona del legale rapp.te pro-tempore signor Nicola Salvatore Andrea 

Giua, rapp.ta e difesa dagli Avv.ti Gianmarco Tavolacci e Rosanna Patta,  

contro 

Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca; 
rapp.to e difeso dall’Avvocatura dello Stato, 

 

*  *  *  *  *  *  *  *  *  * 

Il giorno 23 luglio 2002, presso l’intestato Tribunale, nanti il Giudice del 

Lavoro Dott. Angelo LEUZZI, sono comparsi: per la parte ricorrente il signor 

Nicola S. A. GIUA nella sua sopradescritta qualità, assistito dall’Avv. 

Rosanna PATTA e dall’Avv. Gianmarco TAVOLACCI; per la parte resistente 

il signor Battista Olanda, dirigente scolastico dell’Istituto Comprensivo 

Statale di Carloforte, assistito dall’Avvocato dello Stato, Carlo Maria 

PISANA. 

Premesso che 
___________________ 

Ferme restando le eccezioni e deduzioni formulate nelle rispettive 

comparse, al fine di porre fine alla presente controversia e consentire in 

futuro il più sereno svolgimento delle relazioni sindacali all’interno 
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dell’Istituto Comprensivo di Carloforte, l’Amministrazione Scolastica 

evidenzia che da parte sua non vi è mai stata la volontà di ledere le 

prerogative sindacali delle componenti la Rappresentanza Sindacale 

Unitaria (RSU), ed in particolare dichiara che non vi è mai stata la volontà di 

non incontrare le RSU e non attivare le trattative sindacali, né di omettere 

l’informazione preventiva e successiva, come, invece, lamentato dai 

ricorrenti, ma che la situazione si è evoluta nel modo descritto nel ricorso 

introduttivo per una serie di circostanze oggettive e di errori di 

interpretazione di norme contrattuali che possono ritenersi superate; 

Ciò premesso 

le parti dichiarano di voler conciliare la controversia in epigrafe alle seguenti 

specifiche condizioni.  

1) L’amministrazione dichiara che non intende porre in discussione i diritti di 

informazione preventiva, successiva e contrattazione integrativa spettanti 

alle RSU. In particolare l’Amministrazione si impegna a fornire 

tempestivamente alle RSU l’informazione preventiva e successive nelle 

materie di cui all’art. 6 del CCNL 26-05-1999. 

2) L’Amministrazione si impegna a convocare immediatamente un incontro 

da tenersi entro il mese di luglio 2002 al fine di: 

- fornire la documentazione relativa alle materie oggetto di 

informazione preventiva e successiva; 

- aprire la contrattazione integrativa sulla materia relativa alle 

relazioni sindacali  in modo tale che si possano fissare tra le parti regole 

chiare al fine di attivare corrette relazioni sindacali sulla base della normativa 

vigente e ad avviare le trattative sulle altre singole materie contrattualmente 

previste. 

3) L’Amministrazione, infine, si obbliga a farsi carico della contribuzione 

delle spese legali sostenute dai COBAS Comitati di Base della Scuola nella 
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misura di Euro 650,00 onnicomprensivi di accessori di legge. 

Cagliari, 23 luglio 2002 

 

Per i Cobas  

f.to Nicola Giua 

 

Per l’Amministrazione  

f.to Battista Olanda 

f.to Avvocato  

Rosanna Patta 

 

 

f.to Avv. dello Stato  

Carlo Maria Pisana 

 

Il Giudice 

Dott. Angelo Leuzzi 


